

在无人小巷，赌徒掏出9900元现金求“放一马”

协警义正严词：这不可能！



最近，江东巡特警大队23岁的协警沈晓迪因为恪尽职守受到单位表彰。原因是在一次抓赌行动中，面对犯罪嫌疑人拱手相送的9900元现金贿赂，他坚决拒绝，毫不动摇。

协警抓赌上缴9900元现金

前段时间，江东公安分局治安大队掌握到有一团伙流窜于江东、海曙等地聚众赌博。8月29日晚上9点，江东巡特警大队联合明楼派出所，对参赌人员实施抓捕。

当时正下着暴雨，警方在宾馆外围进行布控后，便进入宾馆实行抓捕。

沈晓迪与明楼派出所协警魏金龙当时正在宾馆外围守候，突然一名男子从宾馆后门跑了出来，并时不时地回头张望，形迹非常可疑。沈晓迪和魏金龙立即追了上去。

追捕途中，魏金龙发现了另一名可疑男子，便和沈晓迪分头去追捕。

没过多久，沈晓迪将嫌疑人押上了警车。让魏金龙惊讶的是，沈晓迪拿出一番现金来，称嫌疑人试图对他进行贿赂。

回到派出所后，魏金龙将这笔钱款上交给了办案民警，经清点共计9900元。

“他求我放一马，不可能”

整个抓捕过程，沈晓迪清晰地记在脑海中。

“我和魏金龙分开后，便紧跟着嫌疑

人，我和他隔了有20米左右，没跑多久他窜进了一家烟杂店，我赶紧跟了上去，发现烟杂店后门与一家酒店的停车场是相通的。”

又追了10多米后，沈晓迪试图抓住嫌疑人的手，但是由于下着雨，沈晓迪的手过于湿滑，并没有一把抓住，不过由于受到冲击，嫌疑人一下子重心不稳，踉跄倒地。

沈晓迪立即扑上去，控制住了嫌疑人，对方挣扎几次未果后，便放弃了抵抗。

正当沈晓迪押着嫌疑人走出停车场，进入一个无人的小巷后，嫌疑人突然从口袋掏出一大沓现金，向他求饶：“兄弟，这件事跟我没关系，放我一马吧，这些钱都是你的。”

“这不可能！”沈晓迪有些吃惊，但回答得很干脆。

途中，嫌疑人多次恳求，但都被沈晓迪一次次回绝。

“这笔钱可能是赌资，按规定应予以扣留，作为证据的。”沈晓迪说，将嫌疑人押上警车后，他就将钱交给了魏金龙保管，上交给办案民警。

做协辅警身上都是正能量

23岁的沈晓迪是地地道道的宁波小伙，身材魁梧，笑起来还有几分腼腆。他2013年9月加入江东巡特警大队特勤中队，月薪只有2000多元。

“我之前曾在培训机构做过几年课程销售，工资比现在要多得多，可我不喜欢那样的生活，现在虽然我只是一名协辅警，但想到自己每天都在守护一方平安，身上满满都是正能量，再惬意不过了……”沈晓迪乐呵呵地说。

记者了解到，为表彰沈晓迪恪尽职守的良好品质和优良作风，江东区巡特警大队对沈晓迪进行了嘉奖，并为其申请了上级部门表彰。记者 戴巧泽 通讯员 朱君敏

意外死亡≠意外伤害死亡 只差两个字 保险赔偿少一半

合同上一字之差，结果可能迥然，比如海曙法院最近审理的一起保险合同纠纷。

秦先生2012年2月曾向某保险公司购买了30份红福宝两全保险（分红型），基本保险金额3.2万余元。

交了2期保费后，去年11月4日，秦先生在上班路上意外死亡，具体死因不明。

次日，秦先生的家人向保险公司报案，随后向保险公司理赔。1个多月后，秦先生的家人拿到了理赔款6万余元。但秦先生家人认为，理赔款应该不止这么些。

死因不同，赔偿有别

因为根据保险合同约定，如被保险人遭受意外伤害，并自该意外伤害发生之日起180日内以此意外伤害为直接原因导致身故，则双方合同终止，保险公司应支付意外身故保险金。意外身故保险金=2×基本保险金额×已缴保险费期数。按此计算，赔款应该为12万余元。

可保险公司认为，合同中还约定，意外伤害是指遭受外来的、突发的、非本意的、非疾病的客观事件直接致使身体受到的伤害。而秦先生的情况不属于意外伤害死亡，只能套用非意外伤害死亡的其他原因，即“如保险人猝死，或在合同生效之日起2年后自杀身故，或在自意外伤害发生之日起180日后以该次意外伤害为直接原因导致身故的”，在保险金给付上均视同为意外伤害以外的原因导致的身故，身故保险金=基本保险金额×已缴保险费期数。照此计算，赔款则为6万余元。

秦先生家人不服，将保险公司告上了法庭，要求赔偿12万余元。

放弃尸检，死因成谜

其实，要明确死因，做个尸检或许就可以。可秦先生的家人当时放弃了尸检，以致死因不明。

他们认为，保险公司本该及时提醒他们，应该承担相应责任。同时，保险公司提供的保险条款系格式合同，没有尽到说明义务，被保险人根本分不清意外伤害身故与意外身故的区别。

保险公司则表示，根据合同约定及保险行业的常规，只有双方对被保险人的死亡原因产生争议时，才能提出尸检，否则，考虑到死者家属的情绪，保险公司一般不会单方提出尸检要求。至于合同相应条款，他们已经对其加粗加黑，并尽到了告知义务。

法院依法审理后认为，原告无法提供证据证明被保险人的死因属于意外伤害导致，而当时公安和医疗机构均告知过“要明确死亡原因必须进行尸检”，可他们主动放弃尸检，因此应承担举证不能的不利后果。

另外，根据保险公司提供的投保单及保险条款，有秦先生本人“已阅读保险条款”的签名，且保险条例在说明意外身故保险金时对“意外伤害”以黑体加粗的形式标注，并对意外伤害、猝死等条款进行了详细说明。因此，法官认为保险公司已履行告知及说明义务，被保险人已知保险条款。

最终，秦先生的家人撤诉。

记者 胡珊 通讯员 陶琪姜 白艳辉

这里的葡萄还可摘一个月

眼下，不少地方的葡萄已经退市，余姚临山“味香园”葡萄长廊内游客仍络绎不绝。原来，“味香园”葡萄通过丰富品种，创新种植模式等措施，使采摘期从以前的1个月，延长至现在的3个月。

记者 王鹏 摄



闪婚刚过一月 美籍丈夫一去不回

李女士是镇海人，48岁，多年前离异。2010年初，她在网上认识了一名美籍华人。

对方姓朱，自称在大陆经商，常年在外奔波。他也丧偶，一直渴望余生有一个懂自己的人陪伴左右。

两人“同病相怜”，在网上聊了1个多月，非常投缘，见了面。

朱先生打扮时尚，谈吐不俗。李女士很心动。第三次见面后，她主动表露心迹，两人确定了恋爱关系。2010年4月，双方登记结婚。

蜜月期，两人关系融洽，李女士表示很喜欢美国，希望能跟朱先生一起去美国生活，朱先生一口答应。

2010年5月，朱先生要回美国，声称会

立即为李女士办理出国事宜，让她等消息。

可是，朱先生这一去就没了音讯，电话也停机了。

李女士这才发现，交往了这么久，她只知道丈夫是美籍华人，却不知道他在美国的地址，也不知道他家里的任何情况。

李女士不死心，每隔几天就打一次电话，可总是失望。

“快4年了，他还杳无音信，这婚姻早已名存实亡了……”今年1月她终于向镇海法院起诉离婚。

由于朱先生一直处于“失联”状态，镇海法院只好作出缺席判决：因朱先生婚后长期不归，双方未能建立应有的夫妻感情，可视为感情破裂，判决两人离婚。

记者 胡珊 通讯员 焦川

南苑鞋城 NAN YUAN SHOES WORLD

上市新品 悅动秋色

AUTUMN FASHION, NEW PRODUCTS

欢度中秋 秋季新品 5.8 折

夏款 最后出清 2 折起 部分低至 49 元

秋季新款推荐

扫描二维码 微信号: nbnyxc

秋季新款推荐鞋子款式展示：

- 沙驰 (SACHER)
- DORIS
- 波蓝经典 (Red Flamingo)
- 达芙妮 (Dove)
- 百变果冻 (Beban Guozi)
- DORIS
- 卡蒂乐·鳄鱼 (CATIELE·CROCO)
- 百丽 (Belle)

团购热线：87070218 87070206